
Area Ragioneria

DISPOSIZIONE DEL DIRIGENTE

N. 1023I/2023/2 del 15/09/2023 

Oggetto:  Procedura aperta ai  sensi  dell’art.  60 del  d.lgs.  n.  50/2016,  per l’affidamento del

servizio di tesoreria. CIG 983306451C. Nomina della commissione giudicatrice. 



LA RESPONSABILE AREA RAGIONERIA 

Premesso che

con delibera di Consiglio Comunale n. 42 del 25/10/2022 è stato approvato  lo schema di convenzione per la

gestione del servizio di tesoreria del Comune di Napoli;

con Determinazione dirigenziale n. K1033/2023/5 del 19/06/2023, ai sensi dell’art. 32, comma 2 del d.Lgs. n.

50/2016, è stata indetta la procedura di gara per l’affidamento del servizio di tesoreria per la quale è stato acquisito

il CIG 983306451C;

con il  medesimo atto sono stati  approvati  il  bando e il  disciplinare di  gara, è stata  assunta la prenotazione di

impegno di spesa sulle annualità di bilancio 2023 e 2024 ed è stato nominato Responsabile del procedimento, ai

sensi  e per gli  effetti  dell'art.  31 del  d.lgs.  n.  50/2016,   il  Dott.  Gianfranco Dentale dirigente protempore del

Servizio Cassa, Finanza e Fiscalità;

in data 30 giugno 2023 il bando di gara è stato pubblicato sulla GUUE n. 2023/S124-394708, pertanto la procedura

di gara è disciplinata dal previgente D. Lgs 50/2016;

sono altresì stati assolti gli obblighi di pubblicità legale mediante pubblicazione degli atti di gara sulla GURI n. 75

del 03/07/2023, su 2 quotidiani nazionali e 2 quotidiani locali, nonché sulla piattaforma del MIT e sul profilo del

committente;

con Disposizione dirigenziale n. 1027I/2023/1 del  13/07/2023 è stata  disposta la  nomina della  d.ssa Raffaela

Starace quale RUP della procedura in sostituzione del Dott. Gianfranco Dentale;

con Disposizione dirigenziale  n.  1027I/2023/2 del  20/07/2023 è  stata  disposta  la  proroga  dei  termini  per  la

presentazione delle offerte al giorno 11/09/2023 ore 12:00 nonché la proroga della data di apertura delle offerte al

giorno 12/09/2023 ore 10:00.

l’appalto è interamente gestito con modalità telematica, ai sensi dell'art. 58 del D.Lgs.50/2016; 

in data 12/09/2023, come previsto nel bando di gara, si sono svolte le attività amministrative di ammissione delle

offerte, secondo le modalità e i tempi previsti dal disciplinare di gara. 

Vista la delibera di Giunta Comunale n. 745 del 01/12/2016 di approvazione del Disciplinare di nomina delle

commissioni  giudicatrici  che  regolamenta,  in  via  transitoria,  la  nomina,  la  composizione  e  il  funzionamento

dell'organo di valutazione nelle procedure con aggiudicazione secondo il criterio dell'offerta economicamente più

vantaggiosa, nel rispetto dei principi di trasparenza e di rotazione dei componenti e del D.Lgs 50/2016 e D.Lgs n.

165 /2001;

Atteso che a norma del Disciplinare di nomina delle commissioni giudicatrici : 

- la commissione è costituita preferibilmente da personale interno, con un numero dispari di componenti tutti

esperti nello specifico settore cui concerne l’oggetto del contratto da affidare e non devono aver svolto alcun’altra

funzione o incarico tecnico o amministrativo relativo al medesimo;

-  il  Presidente  è  individuato  tra  il  personale  dirigente  e  i  componenti  tra  il  personale  appartenente

all’Amministrazione di categoria D;

-  la  commissione di  gara  è  nominata  dal  Dirigente  del  Servizio  proponente  dopo la  scadenza  del  termine  di



presentazione delle offerte;

--qualora  il  dirigente  del  Servizio  proponente  svolga  o  abbia  svolto  contemporaneamente  e  per  la  medesima

procedura  d’appalto  le  funzioni  di  RUP  della  gara,  non  può  essere  nominato  Presidente/componente  di

commissione  e  in  tal  caso  la  commissione  è  nominata,  su  richiesta  del  Dirigente  proponente,  dal  Dirigente

responsabile di Area;

Considerato che  l’art.  5 del Disciplinare di nomina delle  commissioni giudicatrici approvato con Delibera di

Giunta Comunale n. 745 del 01/12/2016 dispone che i commissari sono di norma individuati tra i dipendenti del

Servizio proponente nel rispetto del principio di rotazione;

Atteso che la Dirigente del Servizio proponente, dott.ssa Raffaela Starace, riveste nella presente procedura, anche il

ruolo  di  RUP  pertanto  non  può  disporre  la  nomina  della  commissione  di  gara  né  essere  individuata  come

componente della stessa;

Vista  la  nota PG/2023/730441 del  13/09/2023 con la  quale il  Dirigente del  Servizio Cassa Finanza Fiscalità

richiede al Responsabile dell’Area Ragioneria di voler procedere, ai sensi dell’art. 5 del Disciplinare di nomina delle

commissioni giudicatrici, alla nomina della commissione giudicatrice per la procedura aperta ai sensi dell’art. 60 del

d.lgs. n. 50/2016, per l’affidamento del servizio di tesoreria;

Ritenuto di dover procedere facendo ricorso a personale interno all’Amministrazione con i requisiti richiesti dal

disciplinare,  esperti  nel  settore  cui  concerne  la  selezione  in  oggetto,  in  considerazione  della  qualificazione

professionale e dell’esperienza, quali si desumono dai curricula che saranno pubblicati ai sensi dell'art. 29 della legge

50/2016 sul sito web istituzionale sulla piattaforma digitale per la gestione delle Gare Telematiche del Comune di

Napoli.

Dato atto che, ai sensi dell’art.  77, comma 4 d.lgs. n. 50 del 2016, “I commissari non devono aver svolto né

possono  svolgere  alcun'altra  funzione  o  incarico  tecnico  o  amministrativo  relativamente  al  contratto  del  cui

affidamento  si  tratta,  pertanto  anche  il  dott.  Gianfranco  Dentale,  dirigente  del  Servizio  Programmazione  e

rendiconto, non può rientrare nella rosa dei nomi per l’individuazione del Presidente;  

Ritenuto di poter procedere alla nomina della Commissione con la seguente composizione:

- Dott.ssa Rosaria Rossi, dirigente del Servizio Gestione Bilancio, con funzioni di Presidente;

-  Dott.ssa  Maria  Napolitano,  matr.  55777,  e  la  Dott.ssa  Rosaria  Mango,  matr.  55076,  funzionarie  assegnate  al

Servizio Cassa Finanza e Fiscalità, con funzione di commissari di gara; 

Dato atto che 

- i componenti della commissione sono stati individuati, assicurando il rispetto del principio della rotazione degli

incarichi;

- sono state acquisite agli atti della procedura i curricula e le dichiarazioni, rese da tutti i componenti (Presidente e

Commissari) della Commissione giudicatrice, di: 

-  non  aver  ricoperto,  nel  biennio  antecedente  all'indizione  della  procedura  in  oggetto,  cariche  di  pubblico

amministratore;

- non essere stato condannato, neppure con sentenza non passata in giudicato, per i reati previsti nel capo I del

titolo II del libro secondo del Codice penale; - l'inesistenza di situazioni, anche potenziali, di conflitto d'interesse e



l’insussistenza delle cause di incompatibilità di cui all'art. 51 del cpc;

- di accettare l'incarico di componente della commissione di valutazione;

Preso atto: 

- delle dichiarazioni di ciascun membro, rese ai sensi dell’art. 47 del DPR n. 445 /2000, di insussistenza delle cause

di incompatibilità  e  di  astensione di  cui  ai  commi 4,  5  e  6 dell’art.  77 del  D.Lgs 50/2016,  parte  integrante  e

sostanziale del presente provvedimento;

-  della  non  coincidenza  tra  la  figura  del  dirigente  Presidente  nominato  ed  il  ruolo  di  responsabile  unico  del

procedimento, per cui non si incorre nell'incompatibilità prevista al punto 5.4 dell’art. 5 del Disciplinare;

- dell’assenza di segnalazioni che imporrebbero l’obbligo di astensione in ipotesi di conflitto d’interessi di cui agli

articoli 6 e 7 del Dpr n.62/2013 smi e al Codice di comportamento dei dipendenti pubblici adottato con Delibera di

GC  n.254  del  24  aprile  2014  da  parte  del  personale  dipendente  individuato  e  del  Responsabile  Unico  del

Procedimento;

Attestato:

- la regolarità e correttezza dell’attività amministrativa e contabile, ai sensi dell’art. 147 bis c.1 del D. Lgs. 267/2000

e  degli  artt.  13  c.1  lett.  b)  e  c.2  lett.  a)  del  Regolamento  del  Sistema  dei  Controlli  Interni  approvato  con

Deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.4  del  28.02.2013  e  modificato  con  deliberazione  di  C.C.  n.  49  del

11/07/2018 ;

- che  non è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitto di interesse tali da impedirne l'adozione ai sensi

dell'art.6 bis della L.241 del 07.08.1990, degli artt.7-9 del Codice di comportamento dell'Ente e degli artt.6-7 del

DPR n.62/2013;

Visti

lo Statuto Comunale approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 1 del 16.10.1991 (BURC del 14.01.1992 -

V suppl. al n. 2 del 13.01.1992), e successivamente rielaborato a seguito degli adeguamenti alle disposizioni contenute

nella legge 25 marzo 1993, n. 81 (BURC del 26.09.1995 – I suppl. al n. 46 del 25.09.1995);

il  vigente  Regolamento  per  l'organizzazione  degli  uffici  e  dei  servizi,  approvato  con  Deliberazione  di  Giunta

Comunale n. 185 del 31/05/2023;

la  legge  7  agosto  1990,  n.  241,  “Norme in  materia  di  procedimento  amministrativo  e  di  diritto  di  accesso  ai

procedimenti amministrativi”;

il d.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e ss.mm.ii.;

il Codice di comportamento del Comune di Napoli;

il Decreto Legislativo n. 50/2016 e ss.mm.ii.;

il Decreto Legislativo del 30 marzo 2001, n. 165 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle

amministrazioni pubbliche” e sss.mm.ii. (TUPI);

il  decreto  n.  277  del  23/06/2023,  con  il  quale  il  Sindaco  ha  conferito  alla  Dott,ssa  Claudia  Gargiulo  l’incarico  di

Responsabile dell’Area Ragioneria,  ai  sensi dell’art.  25 del  vigente Regolamento per l'organizzazione degli uffici  e  dei

servizi;

Visti altresì gli obblighi di pubblicazione e rispettivi riferimenti normativi contenuti nel P.I.A.O., approvato per il



triennio 2023- 25, alla Sezione 2 – VALORE PUBBLICO, PERFORMANCE E ANTICORRUZIONE - Sezione

2.3: Rischi corruttivi e Trasparenza;

Attestato  che il  presente  provvedimento rientra  nella  previsione normativa  di  cui  agli  artt.  23  e  37  D.Lgs n.

33/2013 ed all’art. 29 C.1 D. Lgs 50/2016, come riportato nella predetta sezione del P.I.A.O. e, pertanto, una volta

ottenuta la relativa esecutività, sarà oggetto di pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito del

Comune di Napoli. 

DETERMINA

Per le motivazioni espresse nella parte narrativa del presente provvedimento che qui si intendono integralmente trascritte

di: 

•  nominare  la  commissione di  valutazione delle  offerte  relative  alla  procedura aperta  ai  sensi  dell’art.  60  del  d.lgs.  n.

50/2016, per l’affidamento del servizio di tesoreria così composta:

Presidente:la Dott.ssa Rosaria Rossi Dirigente del Servizio Gestione Bilancio; 

Commissario: Dott.ssa Maria Napolitano matr. 55777, funzionario economico finanziario del Servizio 

Cassa, Finanza e Fiscalità;

Commissario:Dott.ssa Rosaria Mango matr. 55076, funzionario economico finanziario del Servizio 

Cassa, Finanza e Fiscalità;

•  disporre, ai fini di pubblicità e trasparenza:

-  la  pubblicazione,  ai  sensi  dell’art.  29 D.Lgs.  n.  50/2016,  del  presente  provvedimento di  nomina,  in  uno  alle

dichiarazioni di insussistenza delle condizioni di preclusioni di cui all’art. 35 bis del D.Lgs. 165/2001 ed artt. 42 e 77 del

D.Lgs.  50/2016  ed  ai  curricula  dei  componenti  la  commissione,  sul  profilo  del  committente  nella   sezione

"Amministrazione  trasparente", fatto salvo quanto previsto dall’art. 1, comma 32 Legge n. 190/2012 e dal D.Lgs. n.

33/2013  nel  rispetto  di  quanto  stabilito  dal  D.Lgs  196/2003  e  dal  Regolamento  europeo  n.679/2016  “sulla

protezione dei dati personali”.

- la comunicazione alla Dirigente Responsabile del Servizio Acquisti Gare Forniture e Servizi;

- la trasmissione al Servizio Portale web per la pubblicazione sul sito comunale.

• disporre, infine, la notifica del presente provvedimento ai componenti della Commissione e al RUP della procedura di

gara, dott.ssa Raffaela Starace.

• dare atto che il presente documento non contiene dati personali.

La Responsabile Area Ragioneria
dott.ssa Claudia Gargiulo

La  firma,  in  formato  digitale,  è  stata  apposta  sull'originale  del  presente  atto  ai  sensi  dell'art.  24  del  D.lgs.

7/3/2005,  n.  82  e s.m.i.  (CAD).  La  presente determinazione è  conservata  in  originale  negli  archivi  informatici  del

Comune di Napoli, ai sensi dell'art.22 del D.lgs. 82/2005.
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